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Slunečné Slovácko, magické Kroměřížsko, rázovité Valašsko a funkcionalistické Zlínsko 
s lázeňskou perlou Luhačovice. To je čtveřice rozmanitých regionů Východní Moravy. 
Nabízejí místa známá i ta, která na své objevení teprve čekají. Všechny spojuje úcta 
k tradicím a krásné přírodě.

Východní Morava
– vaše opravdová dovolená

Jedinečná architektura
Městům Východní Moravy dominuje Zlín, světově proslulý díky baťovské průmyslové tradici a jedinečné architektuře. Kdo by 
neznal značku Baťa. Geniální podnikatel Tomáš Baťa vybudoval ze Zlína světové hlavní město bot s nezaměnitelným urbanistickým 
pojetím. Funkcionalismu tady neutečete, i kdybyste si obuli proslulé baťovky.

V tomto nádherném koutu Česka najdete i jedny z nejkrásnějších moravských lázní Luhačovice. Ozdraví vaše tělo léčivými 
prameny, z nichž nejznámější je Vincentka, a smysly pohltí neopakovatelnou atmosférou živoucí secese staveb architekta Dušana 
Jurkoviče.

Javorníky – hřeben,
foto: Petr Slavík
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Valašské muzeum v přírodě Rožnov 
pod Radhoštěm, foto: Petr Slavík

Kaple sv. Cyrila a Metoděje, 
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Výjimečný kraj
Především Slovácko je krajem vína a dodnes živých 
tradic s pestrou přehlídkou krojů. Tu si nejvíce užijete 
při jízdě králů ve Vlčnově, Hluku nebo Kunovicích. 
Tato nejvýznamnější lidová slavnost je zapsána jako 
nehmotné kulturní dědictví UNESCO. Vyvrcholením 
vinařského roku jsou každoroční Slovácké slavnosti 
vína a otevřených památek s přehlídkou krojovaných 
účinkujících i návštěvníků. Ty se konají v Uherském 
Hradišti, vždy na začátku září.

Živé tradice po celý rok

Své tradice má i Valašsko. V Rožnově pod Radhoštěm 
na vás čeká nejstarší a jeden z největších skanzenů 
ve střední Evropě. Podmanivý svéráz Valašska tam 
zažijete v autentickém prostředí Valašského muzea 
v přírodě, které po celý rok ožívá zvyky a tradicemi.

Ve Velkých Karlovicích si tradice užijete doslova 
na vlastní kůži. Nabízejí ubytování v tradičních 
roubenkách i komfortních wellness hotelech. 
Autentickou atmosféru dotváří pasoucí se stáda ovcí. 
V zimě sem přivádí turisty moderní skiareály, ale 
také krásně upravené lyžařské stopy. Tento region je 
vyhlášený i svou gastronomií. K tradičním sladkostem 
patří tvarohový nebo povidlový frgál, polévka
kyselica, halušky nebo kontrabáš.

Nejen autentická příroda, nespočet možností k aktivní 
a odpočinkové dovolené, ale i významné duchovní 
památky nabízí tento výjimečný kraj. Jednou z největších 
je národní kulturní památka Velehrad s barokní 
bazilikou s areálem bývalého cisterciáckého kláštera. 
Ta je významným duchovním centrem, místem častých 
církevních poutí a shromáždění. K nejnavštěvovanějším 
patří cyrilometodějské oslavy vždy 5. července v den svátku 
světců. Historii Velké Moravy, ale i pohled do pravěku nabízí 
i Cyrilometodějské centrum ve Starém Městě.

Duchovní místo uprostřed nádherné přírody valašských 
kopců najdete i na vrcholu mýtického Radhoště v Beskydech. 
Vedle Kaple sv. Cyrila a Metoděje je i sousoší těchto 
věrozvěstů. Kousek dál je i socha tohoto pohanského boha, 
po kterém se hora jmenuje. Za návštěvu stojí i atraktivní 
Pustevny  s dřevěnou zvonicí a dvojicí ubytoven Maměnka 
a Libušín ve zdobné lidové secesi od architekta Dušana 
Jurkoviče.

Specifikem Východní Moravy je její seznam památek 
zapsaných v UNESCO. Mezi ně patří jízda králů – jako nádherný 
lidový obyčej. Na seznam Mistrovských děl nehmotného 
kulturního dědictví je právem zapsán i mužský lidový tanec 
verbuňk. Historické město Kroměříž si vás získá dalšími 
památkami UNESCO – Arcibiskupským zámkem a zahradami 
– Podzámeckou a Květnou. Právě tady se natáčel například 
Oscary ověnčený velkofilm Amadeus či nová minisérie Marie 
Terezie.

Východní Morava
se pyšní čtyřmi zápisy 
na seznamu UNESCO

Chráněná krajinná oblast Bílé Karpaty, biosférická rezervace je 
ojedinělým společenstvem luk a pastvin s bohatým výskytem 
orchidejí, které jsou taktéž zapsány na seznam UNESCO.

Východní Morava – 
dovolená pro každého
Na Východní Moravě máte stovky možností, jak si protáhnout 
tělo při pěší turistice, nebo na kole na některé z cyklostezek. 
Jedna z nich vede podél Baťova kanálu, který je unikátní 
technickou památkou, další vede po hřebenech Bílých Karpat. 
Cyklostezkou Bečva se projedete od horských pramenů až na
rovinatou Hanou a mezinárodní cyklostezka BEVLAVA vás 
provede moravsko-slovenským pomezím.

Vodní cesta Baťův kanál linoucí se napříč malebným vinařským 
Slováckem přináší radost posádkám různých typů lodí, ale je 
dokonalým zážitkem i pro cyklisty.

Mimořádným zážitkem nejen pro děti, ale i dospělé, je největší 
sladkovodní vodní tunel v Evropě v areálu Živá voda v Modré. 
Stačí popojít pár kroků a jste v Archeoskanzenu, opevněném 
sídlišti z dob Velké Moravy. Zde se dozvíte hodně o jejich 
životě, vyzkoušíte si dávná řemesla a děti budou nadšené 
z volně pobíhajících domácích zvířat. O pár metrů dál můžete 
z vyhlídkové stezky pozorovat  pratury.

Východní Morava je bohatá i na hrady a zámky. Není 
krásnějšího pohledu na pomezí Moravy a Slovenska než 
z nedobytného, plně zachovalého hradu Buchlova v Chřibech. 
Ve městě Buchlovice najdete i stejnojmenný zámek, který 
patří k nejvýznamnějším barokním šlechtickým sídlům na 
území České republiky.  Zajímavý je i zámek Uherský Ostroh, 
původně vodní hrad střežící obchodní stezku spojující Uhry 
s Prahou byl v 15. století přestavěn na renesanční zámek.

Přijeďte si užít nádhernou rozmanitost 
života v kraji mnoha barev a chutí!
Přijeďte strávit opravdovou dovolenou!
www.vychodni-morava.cz
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